

从无人问津到争相打卡

我是一条小小巷 文艺且有烟火气

我是一条无名小巷，并不起眼，原先身边只有斑驳老旧的墙面、空置许久的老厂房，甚至没有路灯。以至于，有人每天从巷内走过，也不会记住我。如今，环境变美，开设了一间间文艺小店，吸引了越来越多的年轻人过来拍照、消费。我“出名”了，成了网红“打卡地”。

曾经“自卑”

我在新晋祠路12号院（省展览馆），全长只有200余米。我是那么“渺小”，由于不属于市政路，只是诺大院子的一条南北向通道，所以一直没起名字。

曾经，巷子两旁是一排老厂房和小商铺。我记得，从北数，第一家是货物仓储的库房，总有车辆在这里卸货；第二家是雪糕库房，夏天有居民过来批发冷饮……

我有一个好朋友，她叫周文捷，在晋祠路社区工作。2021年，她刚到社区报到，就是从我的身前走过。有个细节，我记忆犹新：有一天下班晚，周文捷独自经过，没路灯，周围黑漆漆的。她用手机照亮，走得小心翼翼，表情很紧张。她皱着眉嘀咕：“环境真不好，明天不走这里了。”那段时间，由于环境不好，来的人很少。我为此感到孤独，甚至心里很“自卑”。



小巷景致

变“时髦”了

大概从2022年起，一股怀旧的风吹过，老厂房逐渐变了模样。对我来说，“命运的齿轮”开始转动。

我记得，当时有人看中了一处厂房，改造后，变成了烤肉店。我猜，老板肯定是个年轻人，店面风格前卫，许多人只是路过瞅了一眼，就被吸引入店。来的人多了，很快旁边开了间咖啡馆，再后来是火锅店、茶馆、酒吧等，一家挨着一家，门前热闹起来。

我很庆幸，赶上了好时候。尤其是这两年，太原的文旅产业发展很快，很多外地游客慕名而来，我也沾了光。

赶上节假日，来的人更多。一些店铺的经营者，专门彩绘了“写你想写的，做你想做的”的互动墙面，制作了“想你的风还是吹到了太原”等特色路牌。这算是抓住了年轻人的心，有人拍照后发在小红书等网络平台上，我被更多人所知晓。

明天更好

“这里真漂亮，以前咋没注意到！”“快，帮我拍张照，多拍几张！”这样的对话，我每天都能听到，心里美滋滋。

周围，有山西金融职业学院南校区、山西省畜牧兽医学校、农干校宿舍、长岛国际小区、汇锦花园小区等，向来不缺烟火气。如今，多了几分“文艺范”，让人不禁放慢脚步，融入这份自在和惬意。

其实，在太原，像我这样的情况并不少见。一处处曾经不为人知的小角落、小街巷，经过打造，摇身变成了人人爱逛的新景点。

还有一个好消息：听说这里会新建一处综合便民市场，面积不小。建好后，会进驻更多商家，环境肯定会更好，来的人会更多。我很期待。

记者 李涛 文/摄



居民来电提建议 及时交办解疑虑

本报讯（记者 郭晓华）11月29日，记者从市12345政务服务便民热线了解到，近期，兴安苑西区居民通过“12345”热线向市医保局提出，老年人医保统筹购药流程方面“用社保卡加身份证直接在药店使用医保统

筹”的建议。“热线”接到居民反映，立即转交市医保局办理。

市医保局对居民的建议进行回复，根据《山西省职工基本医疗保险普通门诊统筹经办服务规程（暂行）》的规定和全省统一的医保结

算流程，市医保局已积极向省医保中心对接反馈，逐步完善就医购药结算渠道，提高参保人就医购药便捷性。

同时，在相关就医购药流程进一步完善之前，建议市民及使用智

能手机不便的老年人，就近选择在开通职工门诊统筹的定点医疗机构（包括医院、社区卫生服务站、诊所、门诊部等）购药，持社会保障卡就医购药即可享受门诊统筹报销待遇。

“12345”一周声音

>>结果反馈

●11月18日市民反映建设南路迎泽大街口往西路南停放有大量共享单车。迎泽区政府回复，已通知共享单车企业及时清理，现已清理完毕。

●11月18日市民反映玉门河北沿岸新康乐西院门口绿化带树木倾倒。市园林局回复，养管中心已处理。

●11月19日市民反映晋阳大道右拐治峪河南沿岸匝道有坑槽。市住房和城乡建设局回复，工作人员已处理。

●11月20日市民反映玉门河北沿岸与南沿岸的和平北路至千峰北路路段路灯不亮。市城乡管理局回复，山西隆诚基础设施养护维修管理有限公司工作人员已处理。

●11月20日市民反映和平北路摄乐街口往东50米有事故残渣。尖草坪区政府回复，已安排工作人员处理。

●11月21日市民反映虎峪河北沿岸前进路口东向西下穿通道雨水箅子破损。市城乡管理局回复，太原水廊路网建设工程有限公司工作人员已处理。

●11月21日市民反映南中环街西中环路口由东向西机动车道有事故残渣。晋源区政府回复，此处残渣已清理。

●11月22日市民反映尖草坪北三巷绿化带内有生活垃圾。杏花岭区政府回复，绿化带已清理。

●11月22日市民反映通顺巷钟楼街口有电缆线悬挂空中。太原联通回复，垂落电缆线已修复。

●11月22日市民反映府东街东中环路口往南200米车道有坑槽。市城乡管理局回复，路面坑槽已处理。

>>问题反映

●11月25日市民反映，杏花岭区敦化南路太原果品招待所往南5米，有两根线缆悬挂空中影响通行。

●11月25日市民反映，小店区民航街启新路口北向南方向机动车道有石块影响通行。

●11月25日市民反映，小店区王村北街平阳路口东南角，机动车道有井盖冒水影响通行。

●11月26日市民反映，小店区人民南路正阳西街口信号灯故障影响交通。

●11月26日市民反映，阳曲县京昆线锦绣大街口往南100米有井盖缺失，存在安全隐患。

●11月27日市民反映，万柏林区滨河西路丽华北街口西北

角东向西方向机动车道有井盖外溢热水。

●11月27日市民反映，小店区太榆路学府街口东北角便道有大量落叶影响市容。

●11月28日市民反映，万柏林区朝北东巷建筑北巷口有树木倾倒影响通行。

●11月28日市民反映，小店区晋阳街体育南路口南侧50米，东西双向人行便道有结冰，存在安全隐患。

●11月29日市民反映，小店区南中环街平阳路口，由西向东方向机动车道中间绿化隔离带护栏破损，希望相关部门尽快修复。

郭晓华 整理